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Remplacez ceci ou cela par ’adjectif démonstratif suivi d’un substantif, au

besoin, modifiez le verbe précédent. (20 x 1 points = 20 points)
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Il se livre a la débauche, cela ruine ses forces.

Le commergant a été assassiné dans sa boutique, cela a plongé la ville dans la consternation.
N’oubliez pas ceci que le malheur est le grand maitre de ’homme. |
Souscrirez-vous & ceci que la raison du plus fort est toujours la meilleure?

Je me sens la téte lourde, c’est 1’orage qui fait cela.

Son pére vient de mourir, cela I’aménerait 4 une vie toute nouvelle.

Il est trés attaché a ses petites habitudes, cela le rend quelque peu ridicule.

Ils ont rencontré des montagnes abruptes sur leur route, cela ne les a pas arrétés.

Vous vous confiez a un inconnu, cela vous cofitera cher.

. Il est tombé sous les roues d’une voiture, cela I’a rendu infirme.

. Il sétait muni d’un imperméable, cela le protégea d’une pluie torrentielle.

. Il songe a constituer un orchestre d’amateurs, cela pourrait se réaliser.

. I ne faut pas vous abandonner a la colére, parce que cela vous rendra insupportable.

- Nous avons été retardés par une panne: sans cela, nous serions arrivés deux heures plus tot.

. Sile général livre bataille en rase campagne, cela aménera sa défaite totale.

On Pinsulta mort, alors qu’on ’avait célébré de son vivant, cela déchaina la fureur de tous
ceux qui I’aimaient, |

Vous osez prétendre qu’on vous assassine, cela ne saurait vous sauver.

L’Observatoire de Beijing annongait une éclipse de Soleil totale, cela s’est réalisé.

On cherche les causes du désastre, pour cela une commission vient d’étre nommée.

Nul ne peut contester ceci : deux quantités égales a une troisiéme sont égales entre elles.

IL. Répondez aux questions suivantes (6 x 10 points = 60 points)

Sur la grammaire

1. Expliquer I’accord du verbe avec «ce».

2. Comment fait-on la concordance des temps lorsque le verbe de la subordonnée est & I’indicatif?
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Sur la littérature

3. Présentez un peu Julie ou La Nouvelle Héloise.

4. Présentez la doctrine du romantisme.

Sur la culture |

5. Présentez un peu I’Académie frangaise.

6. Choisissez une période précise et illustrez I’influence de la culture chinoise sur la civilisation

frangaise a cette époque-1a.

II1. Faites un commentaire (20 points)

La littérature, entreprise didactique visant & réformer la nature humaine, est aussi confrontée
aux problemes du temps, de la société et de I’histoire. Elle ne saurait s’en exclure car, selon Hugo,
elle n’est pas destinée a vivre pour sa beauté propre mais pour servir le progrés, la science et la
société, Sartre, lui aussi, considére que «1’écrivain est en situation dans son époque». Cependant,
pour Robbe-Grillet, I’engagement sartrien est une utopie: ’engagement de I’écrivain ne peut étre

que littéraire. D’aprés vous, quelle doit étre la relation existant entre la littérature et la politique?

IV. Composition (50 points)
Les enfants d’aujourd’hui aiment mieux lire le livre électronique que de lire le livre

traditionnel. D’aprés vous, les enfants apprennent-ils mieux avec un livre électronique ? (au |

moins 350 mots)




